

特朗普大选获胜后首次记者会成“论战”

新华社专特稿 (马晓 陈丹)
美国候任总统唐纳德·特朗普11日在纽约特朗普大厦举行大选获胜后首次记者会。美联社消息说，记者会很快变成一场“论战”。要点如下：

【情报部门在“胡说”】

特朗普承认俄罗斯在去年美国大选期间对美国民主党方面实施网络攻击。此前他一直不愿接受美情报机构这一判断。特朗普说，“在黑客攻击问题上，我认为是俄罗斯(所为)，但我们在遭到许多其他国家和个人的黑客攻击。”

在被问及如果俄罗斯总统普京有意帮助他胜选，他是否会接受，特朗普说：“如果普京喜欢唐纳德·特朗普。我会视之为‘财产’，不会觉得是‘债务’……我不欠俄罗斯。”

美国有线电视新闻网10日报道说，美情报部门几天前向特朗普汇报俄罗斯涉嫌通过网络攻击干预美国总统选举的情况时，在一份机密报告背后附加了两页纸的提要，提醒他防范俄罗斯，因为对方据信

掌握他私人生活和财务状况的“黑料”。

特朗普在记者会上抨击这份报告是在“胡说”，“不应该被写出来，也不应该被公开”。他认为，这些机密信息被泄露给媒体是“非法的”、“可耻的”。

他严词批评美国有线电视新闻网，称这则报道“全是假新闻……从没发生过”，“公开它的人是一群聚在一起的反对者，是有病的人”。他在记者会上拒绝回答这家媒体的任何提问。

【迅速取代“奥巴马医改”】

特朗普说，“奥巴马医改”将会尽快被撤销、被取代，“很有可能在同一天或同一周完成”，特朗普说，它是“民主党人的问题，我们将帮他们把这个问题挪走，我们会帮这个大忙。”

【批评“高价”F-35战机】

特朗普曾在网上发文指责F-

35战机造价高。他在记者会上再次指出，F-35造价比预算高出数十亿美元，“我们将降低成本，引入竞争机制”。

【打算改革医药行业】

特朗普呼吁对医药行业实施新的招标程序。他说：“我们是世界上最大的药品买家，却没有合适地对药品进行招标”，导致药价任意浮动。他说：“我们开始招标后，意味着将会省下数十亿美元。”

【尽快提名最高法院大法官】

特朗普说，他已列出20个人选，目前已经开始审核并面谈过大部分。他将在就任后两周内作出决定。

【要做“最棒”就业创造者】

特朗普说：“我说过，我会成为上帝创造的最棒的就业机会创造者，我说到做到。”

【坚持修建美墨“边境墙”】

为防范非法移民偷渡，特朗普选举期间多次放言要在美国和墨西哥边境修建“边境墙”。他当天再次在这一问题上表态：修墙不会受制于美墨双方在这一问题上的谈判。

他说：“就任后立刻开启同墨西哥的谈判，待谈判完成，我可能要等差不多一年半的时间，但是我不想等。”

【言辞温情说老兵】

特朗普已提名戴维·舒利金为退伍军人事务部长。记者会上，特朗普说：“为了老兵们，我们将对退伍军人事务部进行整顿，我承诺这件事儿已经好久了……我们已经面试了100多人，有些人不错，有些人不太好……我们的老兵一直受到极度不公正的对待。”

【不打算公开纳税申报单】

“我不准备公开纳税申报单，正如你们知道的，(国内税收署)已经在忙活事儿了。”

安倍访问菲律宾 菲“慰安妇”维权组织抗议

新华社马尼拉1月12日电

(记者董成文)12日，日本首相安倍晋三抵达菲律宾，开始对菲律宾进行为期两天的国事访问。当天，菲律宾“慰安妇”受害者及民间团体在日本驻菲大使馆门前举行抗议，敦促日本政府正视“慰安妇”历史，并对受害者进行赔偿。

12日上午，日本驻菲大使馆门前聚集约数十名抗议者，其中包括约七八位仍在世的菲律宾“慰安妇”受害者和多个民间团体。

他们高举写有“还二战‘慰安妇’公道”“不要再有‘慰安妇’”“不要美日军事同盟”

“反对日本军国主义”等字样的

标语和横幅，激动地向围观者控诉日本士兵犯下的暴行，并高呼安倍不要再否认历史真相。

参加抗议活动的“慰安妇”维权组织“菲律宾妇女联盟”执行主任埃斯特雷马杜拉告诉记者：“我们希望杜特尔特总统在与安倍会谈时，不要忘记提起这些快速老去并正在逝去的受害者们，我们希望日方能向慰安妇正式道歉，并赔偿这些被日军伤害

过的菲律宾妇女。”

“我们的‘祖母’们(指‘慰安妇’受害者)也希望总统能拒绝以后和日军开展军演、训练，乃至在我们国家建立日军基地，不能再让战争重演。”她补充说。

另外一个参加抗议活动的菲律宾妇女组织也提醒杜特尔特不要因为日本的经济援助就忽视了“慰安妇”问题。

除12日与杜特尔特会面外，安倍将于次日前往杜特尔特的家乡、菲南部城市达沃访问。

据菲律宾外交部透露，安倍此访期间将同菲方就海上安全合作、反恐合作、戒毒中心建设、基础设施建设等方面签署一系列协议备忘录。随同安倍来访的还有一个日本商业代表团，目的是考察菲律宾投资前景。

据菲民间团体统计，日军在第二次世界大战占领菲律宾期间，强迫大约1000名菲律宾妇女充当随军“慰安妇”，目前菲律宾有约70名“慰安妇”在世。菲“慰安妇”受害者及民间团体呼吁日本政府正式道歉、合理赔偿，并将“慰安妇”问题写入日本历史教科书中。

委内瑞拉最高法院称议会所有行为“无效”

新华社加拉加斯1月11日电

(记者徐烨 王瑛)委内瑞拉最高法院11日说，因反对党联盟控制的全国代表大会(议会)处于“非法状态”，其所有决定均属无效。

最高法院当晚发表声明说，由于议会处于“非法状态”，议会5日选举的新议长和领导班子是无效的，不被认可的；此外，议会9日宣布总统马杜罗“放弃职务”的决议也属无效。

声明说，由于议会目前不具有任何法律效力，马杜罗今年应向最高法院而不是议会提交国情咨文。

最高法院还重申，由于议会自去年以来，一直无视最高法院

裁决，擅自让3名涉嫌选举舞弊的议员就职，已属“非法状态”，因此议会的任何决定都是无效的。

委内瑞拉议会9日在通过马杜罗“放弃职务”的决议前已将上述3名议员正式解职，以期恢复议会的“合法身份”。但最高法院在声明中没有就此发表评论，也未说明如何解除议会的“非法状态”。

自2015年失去议会控制权后，马杜罗领导的左翼政府便与反对党陷入激烈斗争。去年年底，委内瑞拉议会启动了针对马杜罗的“政治审讯”，认为马杜罗应对委内瑞拉陷入严重的经济危机负责。对于议会通过马杜罗“放弃职务”的决议，马杜罗回应称他从未“放弃职务”，并将对反对党控制的议会采取法律行动。

美国加州遭遇水灾



1月11日，在美国加利福尼亚州霍利斯特，房屋和汽车浸泡在积水中。

近日，由于连续降雨，美国加利福尼亚州遭遇水灾。
(新华社/美联)

美国务卿提名人称俄对美利益构成“威胁”

新华社华盛顿1月11日电
(记者周而捷 陆佳飞)美国国务卿提名人雷克斯·蒂勒森11日表示，俄罗斯在乌克兰和叙利亚等问题上的行为对美国利益构成了“威胁”，美国必须清醒地处理与俄罗斯的关系。

蒂勒森当天在美国国会参议院举行的首次国务卿提名人听证会上说，美国的北约盟友有理由对俄罗斯的行为保持警惕，他支持在现阶段维持美国针对俄罗斯的制裁措施。

蒂勒森还表示，美国情报机构此前作出的俄罗斯总统普京可能亲自下令俄政府干涉2016年美国大选的判断是“公

正的”，俄罗斯的行为“令人不安”。

去年12月13日，美国当选总统特朗普宣布，他选定埃克森美孚公司首席执行官蒂勒森为国务卿。包括2008年共和党总统候选人、参议院军事委员会主席麦凯恩在内的多名共和党和人对蒂勒森与俄罗斯的良好关系表示担忧。

蒂勒森现年64岁，1975年进入埃克森美孚工作，从2006年起担任该公司首席执行官。他曾大力推动美企对俄经贸、能源合作，被克里姆林宫授予俄罗斯友谊勋章。2014年，蒂勒森就还美因乌克兰危机对俄实施制裁提出不同意见。

美国联邦检察官： 赵世兰在美房地产将充公

新华社专特稿(胡若愚)美国联邦检察官10日宣布，中国“红色通缉令”三号人物、贪官乔建军的前妻赵世兰本月9日承认为了携款潜逃美国而欺骗美方移民官员，其在美多处房地产将没收充公，估计总价值2800万美元。

《洛杉矶时报》11日援引赵世兰与检方达成的认罪协议报道，将被没收的房产是在华盛顿州纽卡斯尔市的一座住宅，在纽约市皇后区法拉盛的一处公寓，在加利福尼亚州蒙特雷帕克市的4处地产，包括一家超市、一家小客栈、一栋公寓楼及其旁边的一块空地。检方证实，已知其中大部分房产、地产是用乔建军贪污的公款购买。

而赵世兰与乔建军早在2001年就在中国登记离婚。检方声明说，赵世兰向移民部门提交了乔建军伪

造或获取的证件，包括假的结婚证和证明投资款来源的文件。

法庭文件还显示，赵世兰向美方移民官员撒谎，掩盖所谓投资款的真实来源，声称这笔钱来自她在两家中国企业所持股份。实际上，她根本没有在乔建军在河南省周口市“开办”的两家面粉厂投资，这两家企业也是假的。

美国《侨报》网站10日报道，赵世兰向美国移民部门谎称向美国企业投资50万美元，而这些所谓的“投资”不过是购买了西雅图市附近纽卡斯尔的那处住宅。

检方2015年3月对乔建军和赵世兰提出正式起诉时，罪名包括洗钱和移民欺诈。赵世兰同月被捕，

拒绝认罪，但为了避免重刑，最终选择与检方达成认罪协议。

赵世兰9日在律师柯克·戴维斯陪同下来到位于洛杉矶市的加利福尼亚州中区联邦地区法院，向法官认罪，法官接受了赵世兰与检方上月21日达成的认罪协议。

《侨报》说，根据这份协议，赵世兰承认犯有共谋实施移民欺诈罪，检方则把洗钱罪改为跨州跨国转移被盗资金罪，而洗钱罪可判处25年监禁。

这意味着，赵世兰将面临最高5年监禁和3年狱外监管，由于她没有加入美国国籍，刑满后可能被遣返中国。

乔建军眼下依然在逃。

三星电子副会长接受讯问

1月12日，在韩国首尔，三星电子副会长李在镕(中)准备接受特别检察组讯问。负责调查“亲信干政”事件的韩国特别检察组11日以涉嫌行贿罪为由，要求三星电子副会长李在镕12日上午前往特检组接受讯问。韩国媒体分析认为，李在镕被外界认为是朴槿惠总统与三星之间内幕交易的核心人物。对李在镕的传唤或将意味着特检组针对朴槿惠受贿嫌疑的调查接近尾声。

(新华社/路透)

